
 1 

 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

23-11-2020 

Προς τους Υπουργούς: 

1) Εσωτερικών, κο Π. Θεοδωρικάκο 

2) Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κο. Α. Γεωργιάδη  

3) Τουρισμού, κο. Χ. Θεοχάρη 

 

Θέμα: «Προβληματική λειτουργία Μονομετοχικών Δημοτικών Ανώνυμων Εταιρειών» 

Κύριοι Υπουργοί, 

 Η αξιοποίηση της δημόσιας και δημοτικής περιουσίας στην Ελλάδα, καθίσταται 

διαχρονικά προβληματική, με αποτέλεσμα να υπάρχουν τεράστιες απώλειες εσόδων, λόγω της 

έλλειψης ουσιαστικού ενδιαφέροντος από την πολιτεία για την αξιοποίηση της περιουσίας της. 

Σύμφωνα με το Ν. 3463/06, παράγραφος 1, άρθρο 266, για την αξιοποίηση της δημοτικής 

περιουσίας δίνεται η δυνατότητα στους Δήμους να συστήσουν Ανώνυμη Εταιρεία, 

συνεισφέροντας το σύνολο του εταιρικού κεφαλαίου. Στην εταιρεία αυτής της μορφής είναι 

δυνατή η συμμετοχή του Δημοσίου ή άλλων φυσικών ή  νομικών προσώπων.  

 Ωστόσο, οι εταιρείες αυτές παρουσιάζουν πολλές ιδιομορφίες, με αποτέλεσμα να 

καθίσταται μη λειτουργικές. Ειδικότερα, δεν μπορούν να λάβουν άμεση ή έμμεση επιχορήγηση 

από τους οικείους Δήμους για κανένα λόγο, όπως επίσης και δεν επιτρέπεται κάποια τακτική ή 

έκτακτη επιδότηση από δημόσιους φορείς για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών. Παράλληλα, 

οι Μονομετοχικές Δημοτικές Ανώνυμες Εταιρείες δεν μπορούν να συμμετέχουν σε 

προγράμματα επιδοτούμενα, είτε να λάβουν επιχορηγήσεις για επενδύσεις μέσω 

προγραμμάτων. Ακόμη, δεν μπορεί να υπάρξει συμμετοχή της εταιρείας αυτής σε προγράμματα 
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επιδοτούμενα για επενδύσεις, όπως ισχύει για ιδιωτικές επιχειρήσεις, καθώς κύριος μέτοχος με 

100% είναι ο Δήμος. Παράλληλα, σε πολλές από τις εταιρείες αυτές υπάρχει υποστελέχωση, ενώ 

πρόσληψη τεχνικού προσωπικού γίνεται μέσω ΥΠΕΣ και ΑΣΕΠ, που είναι ιδιαίτερα χρονοβόρες, 

ενώ χρονοβόρα θεωρείται και η διαδικασία των αναθέσεων, καθώς διέπειται από τον Ν. 

4412/2016. 

   

Δεδομένου ότι, η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει μεγάλη ανάγκη για διαφοροποίηση των εσόδων 

της,  

Δεδομένου ότι, το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο που διέπει τον συγκεκριμένο τύπο εταιρειών 

είναι προβληματικό  

Δεδομένου ότι, οι εταιρείες αυτές μπορούν να συμβάλλουν στην ανάπτυξη της τοπικής 

οικονομίας 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάσθε: 

1) Ποιες ενέργειες σκοπεύετε να κάνετε για την βελτίωση του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου 

που αφορά τις μονομετοχικές Δημοτικές Ανώνυμες Εταιρείες, έτσι ώστε να καταστεί 

περισσότερο ευέλικτο και λειτουργικό;  

2) Πως σκοπεύετε να καταστήσετε τις εταιρείες αυτές λειτουργικές;   

 

 

Οι Ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 

             Απόστολος Πάνας 

 

            

 




